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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Змістовно-модульна 
структура дисципліни 

Денна.ф.н.:
Рік навчання:
І
Семестр: П
Заочна ф.н.:
Рік навчання:
2
Семестр: Ш

Спеціальність, 
освітній ступінь

Характеристика 
навчальної 
дисципліни

Кількість кредитів: 3
Модулі: 1
Змістових модулів: 1
Загальна кількість годин: 90

Спеціальність:
032 Історія та археологія 

. Освітній ступінь:
магістр

Нормативна
Денна ф.н.:
Лекції: 14
Практичні занятгя: 4
Самостійна робота: 72
Заочна ф.н.:
Лекції: 6
Самостійна робота: 94 
Вид контролю: залік

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Нормативний курс «Історична наука в Ужгородському університеті» розрахований 
на студентів-магісірів факультету історії та міжнародних відносин ДВНЗ «УжНУ» за 
спеціальністю «Історія» (стаціонарне і заочне відділення).

Мета курсу — з урахуванням критичного переосмислення низки методологічних 
підходів подати системний виклад історії розвитку' історичної науки в Ужгородському 
університеті, починаючи від моменту його заснування (1945), сформувати у студентів 
глибокі уявлення та знання про розвиток історичних досліджень в УжНУ (УжДУ), 
навчити їх застосовати отримані знання в процесі теоретичної і практичної діяльності під 
час написання курсових, бакалаврських і дипломних робіт та після закінчення вишу, в 
дослідницькій і аналітичній роботі та у викладанні історії. Пропонований курс посідає 
важливе місце в системі підготовки фахівців-істориків.

Студенти слухають теоретичний курс, передбачений у циклі лекційних занять. 
Навики самостійної підготовки вони вдосконалюють під час підготовки до практичних 
(семінарських) занять та виконання самостійних (індивідуальних) завдань.

Завдання навчальної дисципліни:
» пізнавальні:

оволодіння студеш’ама-істориками основними історіографічними 
концепціями, поняттями, судженнями, здатністю осмислювати і зіставляти 
величезну кількість історіографічних фактів, критично оцінювати результати 
наукових досліджені», висувати гіпотези, будувати різного типу моделі 
історіографічних процесів і явищ.

• практичні:
оволодіння студентами-істориками практичними вміннями й навичками у 
галузі вивчення історіографії історичних досліджень викладачами УжНУ, що 
сприятиме розвитку професійних якостей фахівця-історика.
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® методичні:
формування у студентів системного і цілісного уявлення про основні 
проблеми наукових пошуків дослідників-істориків УжНУ, ІфО специфіку їх 
постановки і вирішення.

У практичній площині звідси випливають й інші завдання: 1) схарактеризувати 
основні етапи формування і розвитку історичної науки в Ужі [У (УжДУ); 2) показати 
зміну ідейних напрямків, що визначали тематику і методику' історичних досліджень на 
різних етапах; 3) простежити трансформацію поглядів істориків у постсоціалістичиий 
період (з кінця 1980-х років), 4) показати місце курсу в навчальному плані факультету 
історії та міжнародних відносин Ужгородського університету.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент-мшісгр повинен
звати:

• основні періоди і найважливіші напрями розвитку історичної науки в УжНУ 
(УжДУ);

• місце і роль сегмента історичної науки в УжНУ (УжДУ) у регіональному, 
загальноукраїнському, європейському і всесвітньому історіографічних процесах;

® основні комплекси джерел з курсу;
• найважливіші історіографічні проблеми курсу;

вміти:
- вирішувати дослідницькі завдання з різних теоретико-методологічних позицій;
- виділяти істотні риси в розвитку історичної науки в УжНУ (УжДУ);
- аналізувати тексти з історії історичної думки й науки відповідно до сучасних 

методів їх вивчення;
- представляти результати своєї діяльності у вигляді письмових і усних відповідей;
володіти:
- прийомами і методами наукового аналізу і критики джерел з курсу;

Ця дисципліна сприяє формуванню наступних компетенціій:
а) загальнокультурні:
- володіння культурою мислення; здатність до сприйняття, аналізу, узагальнення 
інформації, постановки цілей і шляхів її досягнення;
- готовність до кооперації з колегами, роботи в колективі;
- прагнення до саморозвитку, підвищення кваліфікації і майстерності, здатність 
змінювати при необхідності профіль своєї професійної діяльності, здатність до 
соціальної адаптації;
■■ усвідомлення соціальної значущості своєї професії;
б) професійні:
- здатність використовувати в історичних дослідженнях базові знання, в галузі 
історіографії;
- здатність до використання спеціальних знань, отриманих у рамках' профілізації 
або індивідуальної освітньої траєкторії;
- уміння застосовувати основи педагогічної діяльності у викладанні курсу історії у 
загальноосвітній школі;

- уміння проектувати, конструювати, організовувати і аналізувати свою 
педагогічну діяльність.

Названий курс завершує теоретичну і методологічну підготовку істориків-фахівців. 
Вивченая даного курсу розширює кругозір і допомагає стежити за рівнем розвитку не 
лише вітчизняної, але й світової історичної науки, адже курс «Історична наука в 
Ужгородському університеті (1945 — 2019)» тісно пов’язаний з «Історіографією нової і 
новітньої історії країн Європи та Америки», що в свою чергу, тісно спирається на 
дисципліни «Нова історія зарубіжних країн Європи і Америки» і «Новітня історія 
зарубіжних країн Європи і Америки», «Історія України» та ін.
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Як відомо, історик повинен знати історію історичної думки і науки в цілому, 
сучасний стан справ в цій науці, її проблеми, питання методології і методики, боротьбу 
течій, давати аргументовану і ірунтовну критику історичних праць, відстоювати наукову 
точку зору на історію суспільства. Історіографія, або історія історичної думки і науки, є 
однією з найбільш важливих і актуальних дисциплін, що вивчаються майбутніми 
істориками. Навчальні курси з історіографії покликані допомогти студентові краще 
зрозуміти проблеми історичної науки в її зв’язку з іншими суспільними науками. Тож 
знайомство з життям і творчістю відомих учених-істориків Ужгородського університету, 
їх уявленнями про наукову етику сприятиме моральному вихованню майбутніх істориків. 
В цілому ж, поглиблення знань в галузі історіографії, розуміння її специфіки, понятійного 
апарату, термінології, техніки історичного дослідження допоможе студентові при 
написанні курсових і дипломних робіт.

Відмінними рисами курсу «Історична наука в Ужгородському університеті (1945 — 
2019)» є вивчення основних етапів розвитку історіографічного процесу (як світоглядної 
складової історичного знання) в УжНУ (УжДУ), систематизований аналіз найважливіших 
методологічні ос концепцій, що домінували в той або інший час розвитку вишу, 
знайомство з основними школами і напрямами в історичній науці в університеті, вивчення 
праць їх видатних представників, специфіки трактування ними найважливіших проблем 
вітчизняної і всесвітньої історії з точки: зору різних концепцій і методологічних підходів.

У програмі всебічно представлені здобутки істориків УжНУ (УжДУ) з вивчення 
проблем історії Великобританії, Німеччини, Франції, СІЛА, Угорщини, Чехословаччини 
(тепер - Чехії та Словаччини), Польщі, Румунії, України та інших країн, окреслено 
основні наукові напрями і школи, їх досягнення і проблеми. Значна увага приділена 
сучасному стану історичної науки у виші і тенденціям її розвитку, проблематиці 
досліджень, університетським і науковим центрам, установам і організаціям, періодиці та 
ін.

Передумови вивчення: Програма курсу передбачає знання студентами вітчизняної, 
європейської і світової історії та історіографії, їхню роботу з історіографічними 
джерелами і науковою літературою, критичне осмислення концепцій провідних 
зарубіжних і вітчизняних дослідників. Курс «Історична наука в .Ужгородському 
університеті» є нормативним курсом для підготовки фахівця-історика освітньо- 
кваліфікаційного рівня «Магістр», який пов’язаний з іншими фундаментальними 
історичними дисциплінами, перебуваючи у тісному взаємозв’язку з такими курсами, як 
«Археологія», «Історія середніх віків», «Нова історія зарубіжних країн Європи і 
Америки», «Новітня історія зарубіжних країн Європи і Америки», «Історія СРСР», 
«Історія України» в меншій мірі — з дисциплінами «Історія південних і західних слов’ян», 
«Нова історія країн Сходу та Африки», «Новітня історія іра'ін Азії та Африки» 
спеціальними історичними дисциплінами. В ході вивчення курсу використовуються його 
взаємозв’язки зі всесвітньою історією, історіографією, джерелознавством, теорією і 
методологією історії, а також з філософією, культурологією та ін.
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3. ПНИ РАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Семестр: II (денна форма навчання), III (заочна форма навчання)

Модуль 1
Змістовий модуль 1

Історична наука в УжНУ (УжДУ)

Тема 1
ПРЕДМЕТ І ЗАВДАННЯ КУРСУ

Зміст предмету, його структура, огляд джерел і літератури. Мета і завдання: подати 
студентам найповнішу інформацію про здобутки істориків Ужгородського університету за 
майже 75 років. Дати періодизацію розвитку- історичної науки у виші. Простежили вплив 
ідеології на зміст історичних досліджень. Охарактеризувати здобутки істориків УжДУ 
(УжНУ) у вивчені вітчизняної і всесвітньої історії, а також археології, етнографії, 
історіографії та джерелознавства. Визначити місце курсу у навчальному процесі.

Тема 2
ІСТОРИЧНА НАУКА В УжДУ (1945 -1956)

Організаційні моменти формування історичної науки в Ужгородському 
університеті у перше повоєнне десятиріччя. Забезпечення УжДУ науково-педагогічними 
кадрами переважно за рахунок приїжджих спеціалістів. Підготовка наукових кадрів через 
аспірантуру' УжДУ (з 1951 р.). Ідеологічний контроль за змістом історичних досліджень. 
Здобутки істориків у вивченні проблем вітчизняної (В.І. Неточаєв, П.К. Сміян, І.Г. 
Шульга, М.В. Арсентьев, С.О. Міщенко, М.В. Троян, LM. Граичак та ін.) та всесвітньої 
(Я.І. Штернберг, Г.В. Марченко) історії. Загальна оцінка доробку істориків за 1945 - 1956 
рр.

Тема З
ІСТОРИЧНА НАУКА В УжДУ (1956 -1964)

Вплив політичної відлиги на розвиток історичної науки. Підготовна наукових 
кадрів через аспірантуру УжДУ. Здобутки вчених університету у вивченкі історії України 
(М.М. Лелекач, В.І. Ілько, Т.М. Сопко, Н.П. Баженова, О.В. Хланта, Ф.Ф. Чернявський). 
Дослідження В.І. Худанича в галузі словакістики, а Е-А. Балагурі - в археології. Загальні 
підсумки розвитку історичної науки у вказаний період.

Тема 4
ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ІСТОРИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

В УжДУ В 1965 -1990 РОКАХ

Суспільно-політичні умови розвитку історичної науки в УжДУ в 1965 - 1990 рр. 
Згортання здобутків «відлиги». Посилення ідеологічного впливу (марксистсько-ленінська 
ідеологія — методологічна основа досліджень). Регламентація і координація тематики 
наукових досліджень. Праці істориків історії України (В.В. Патьок, В.В. Делеган, В.Ю. 
Ганчин, С.Ю. Пруниця, В.Є. Задорожний, О.С. Мазурок, І.Г. Шершун, ГМ. Чаварга, Г.В. 
Божук, Т.С. Сегеда, В.О. Зілгалов, Г.І. Ігольникова, П.П. Галда та я.). Внесок 
ужгородських вчених в гунгарологію (В.І. Олаг, ЇМ. Граичак, М.В. Трэян, Я.І.
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Штернберг, В.І. Худанич, І.М. Мешко, LT. Повхан, Г.І. Шманько, І.О. Мандрик), 
чехословакістику (1-І. Поп, 1.М. Сюсько, LI. Вовкінич, В.П. Приходько), германістику 
(Г.В. Павленко, С.В. Морозенко), полоністику (В.С. Поляк), білорусистику (В.Г. 
Пашкевич). Розвиток археологічної (Е.А. Балагурі, С.І. Пеняк., В.Г Котигорошко) та 
етнографічної (М.П. Тиводар, М.А. Мазюта, В.І. Драгун) наук. Праці вчених-історіографів 
(Л.А. Коваленко, К.І. Гурницький, Л.В. Таран, Д.Д. Данилюк). Партійно-політична 
проблематика в працях істориків УжДУ (М.М. Болдижар, М.П. Макара, О.Д. Довганич, 
І.Ф. Король, В.П. Мельник, О.і. Тарабан, В.Б. Сурнін, 13. Корнійчук, Ю.М. Бисага, В.І. 
Галас). Здобутки і упущення вчених періоду застою і перебудови.

Тема 5
КГОГЕІЧПА НАУКА В УЖГОРОДСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

В УМОВАХ НЕЗАЛЕЖНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ

Загальна характеристика періоду. Максимальне послаблення ідеологічного тиску. 
Демократизм у виборі тематики дослідження. Розширення тематики дослідження. 
Переоцінка.істориками подій і явищ. Здобутки вчених УжНУ у вивченні вітчизняної 
історії (С.Д. Федака, М.М. Вегеш, Л.І. Капітан, UL Тодоров, Р.А. Офіцинський, ЇМ. 
Ліхтей, В.І. Фенич, В.В. Міщанин, Н.М. Жулканич, М.Ю. Токар, Ю.В. Давилець, Ю.П. 
Мателешко, ЇО.В. Славік, П.М. Худіш). Внесок істориків Ужгородського університету у 
дослідження проблем всесвітньої історії (І.О. Мандрик, М.М. Палінчак, В.П. Скоблик, 
В.В. Марина, М.О. Лендьел, Я.А. Алешкевич, 10. Шніцер, Я.1 Товтин, В.І Андрейко, 
Я.Я. Андрусяк, Л.Л. Зубанич, Д.М. Купар). Здобутки вчених УжНУ у дослідженні 
проблем археології (Й.К. Черкун, Й.В. Кобаль, І А. Прохненко, В.В. Мойжес), етнографії 
(М.П. Зан, П.Ю. Леньо, О.Ю. Кичак), історіографії (М.В. Олашин, О.В. Ферков, Н.М. 
Радченко, С.О. Ганус, Ю.І. Ісак) та міждержавних відносин (Н.П. Керецман, Т.С. 
Сергіенко, 1.1 Бабинець-Скиба). Перспективи розвитку історичної науки в Ужгородському 
університеті.

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Денна форма навчання

Тема Лекції Практичні 
заняття

Самостійна 
робота

Модуль 1 (3 кредити) 
Змістовий модуль 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ІСТОРИЧНОЇ НАУКИ 
ЕТАПИ І ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ ФОРМУВАННЯ І 

РОЗВИТКУ МЕТОДОЛОГІЇ ІСТОРІЇ
Тема 1. Предмет і завдання курсу 2
Тема 2. Історична наука в УжДУ (1945 -1956) 2 1 16
Тема 3. Історична наука в УжДУ (1956 - 1964) 2 0,5 18
Тема 4. Особливості розвитку історичних 
досліджень в УжДУ В 1965 —1990 роках

4 0,5 18

Тема 5. Історична наука в Ужгородському 
університеті в умовах незалежної української 
держави

4 2 20

Всього: 14 4 72
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Заочна фо.рма навчання
Тема Лекції Практичні 

заняття
Самостійна 

робота
Модуль 1 (3 кредити) 
Змістовий модуль 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ІСТОРИЧНОЇ НАУКИ 
ЕТАПИ І ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ ФОРМУВАННЯ І 

РОЗВИТКУ МЕТОДОЛОГІЇ ІСТОРІЇ
Тема 1. Предмет і завдання курсу • 1
Тема 2. Історична наука в УжДУ (1945 —1956) 1 20
Тема 3. Історична наука в УжДУ (1956 —1964) 1 20
Тема 4. Особливості розвитку історичних 
досліджень в УжДУ В 1965 — І 990 роках

2 22

Тема 5. Історична наука в Ужгородському 
університеті в умовах незалежної української 
держави

1 22

Всього: 6 84

5.ТЕМИ  ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ

Модуль 1 (3 кредити)
Змістовий модуль 1 

Історична наука в УжНУ (УжДУ)

Тема 1. Предмет і завдання курсу.
Тема 2. Історична наука в УжДУ (1945 — 1956).
Тема 3. Історична наука в УжДУ (1956—1964).
Тема 4. Особливості розвитку історичних досліджень в УжДУ В 1965 - 1990 роках.
Тема 5. Історична наука в Ужгородському університеті в умовах незалежної української 
держави.

6. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ

Денна форма навчання 
Семестр: 2

№ 
з/п

Назва теми Кількість
годин

1 Розвиток історичної науки в УжДУ (1945 — 1990) 2
2 Розвиток історичної науки в УжНУ (УжДУ) після 1991 р. 2

Всього: 4
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Методичні вказівки для проведення семінарських занять

Основним завданням роботи студентів на семінарських заняттях є оволодіння 
основними принципами, методами і методиками, використовуваними істориками, 
розширення знань про здобутки сучасної історичної науки.

Програма занять розрахована на залучення студентами широкого кола наукової 
літератури і джерел, використання раніше отриманих знань з вітчизняної і всесвітньої 
історії, історіографії, джерелознавства, філософії, соціології, культурології, етнології, 
археології, психології, політології, економічної теорії. У свою чергу, знання, що 
засвоюються у рамках курсу, можуть послужити основою пізнавальної дальності в інших 
дисциплінах і субдисциплінах історичного циклу.

Мета семінарських занять: здобуття відповідних знань, умінь та навичок з даного 
курсу, розгляд основних тенденцій в розвитку наукового історичного знання, вивчення 
процесів, що в изначають характер і спрямованість розвитку історичного знання.

Завдання семінарських занять:
►розвиток навичок аналітичної роботи з текстами історіографічних джерел;
► освоєння нових термінів, категорій і понять, прийнятих в історичній науці;
► вивчення принципів історичного дослідження;
► аналіз застосування принципів при проведенні конкретно-історичних 

досліджень.

Тема 1. Розвиток історичної науки в УжДУ (1945 -1990) - 2 год.

ПЛАН
1. Дослідження в галузі історії України.
2. Здобутки вчених у розробці історії зарубіжних країн: а) гунгарологія; б) 

чехословакістика; в) германістика; г) полоністика; д) білорусистика.
3. Вивчення питань історіографії.
4. Розвиток ісгорико-партійних досліджень.

Тема 2. Розвиток іст оричної науки в УжНУ (УжДУ) після 1991 р. - 2 год.

ПЛАН
1. Дослідження в галузі історії України.
2. Здобутки вчених УжНУ (УжДУ) у розробці історії зарубіжних країн: а) Угорщини 

(гунгарологія); б) Словаччини (словакістика); в) Чехії (богемістика (чехознавство); 
г) в галузі вивчення історії інших країн.

3. Внесок у вивчення археології та етнології, архівознавства, музеєзнавства, 
спеціальних історичних дисциплін.

4. Дослідження питань історіографії, теорії і методології історії.
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7. САМОСТІЙНА РОБОТА

Денна форма навчання
№ 
з/п

Назва геми Кількість 
годин

Модуль 1 (3 кредити) 
Змістовий модуль 1 

Історична наука в УжНУ (УжДУ)
1. Предмет і завдання курсу.
2. історична наука в УжДУ (1945 - 1956). 16
3. Історична наука в УжДУ (1956 - 1964). 18
4. Особливості розвитку історичних досліджень в УжДУ в 1965 - 1990 

роках.
18

5. Історична наука в Ужгородському університеті в умовах незалежної 
української держави.

20

Всього: 72

Заочна форма навчання
№ 
з/п

Назва теми Кількість 
годин

Модуль 1 (3 кредити) 
Змістовий модуль 1 

Історична наука в УжНУ (УжДУ)
1. Предмет і завдання курсу.
2. Історична наука в УжДУ (1945 - 1956). 20
3. Історична наука в УясДУ (1956 - 1964). 20
4. Особливості розвитку історичних досліджень в УжДУ в 1965 — 1990 

роках.
22

5. Історична наука в Ужгородському університеті в умовах незалежної 
української держави.

22

Всього: 84

МЕТОДИЧНІ ПОРАДИ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ

Обсяг самостійної роботи студентів передбачений навчальними планами і складає 
приблизно від 1/3 до 2/3 загального обсягу годин, які виділені на вивчення відповідної 
навчальної дисципліни.

Організація самостійної (роботи студентів — справа індивідуальна, яка залежить 
насамперед від рівня підготовки та загального рівня розвитку конкретного студента, його 
особистих якостей і бажання оволодіти фахом, а також від вимогливості викладача та 
можлив остей доступу до відповідних джерел інформації.

У першу чергу, самостійна робота студентів передбачає підготовку' до семінарських 
занять і колоквіумів, а також заліку чи іспиту; роботу над питаннями лекційного курсу та 
контроіпо знань; опрацювання рекомендованої літератури; підготовку реферату, доповіді 
чи повідомлення.

Для. допомоги студентам в організації самостійної роботи пропонується:
■■ програма дисципліни, яка дозволить визначити коло питань і проблем, з якими 

необхідно ознайомитися, вивчаючи даний курс;
- тематика та методичні поради по написанню рефератів, що дозволять краще 

підготувати та написати роботу з тієї чи іншої проблеми курсу;
- питання контролю знань (у випадку потреби);
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- перелік пропонованої літератури до семінарських занять і колоквіумів і/чи з 
навчальної дисципліни загалом.

МЕТОДИЧНІ ПОРАДИ ЩОДО ПІДГОТОВКИ РЕФЕРАТУ

Реферат — це короткий виклад певної наукової або навчальної проблеми в письмовому 
або усному вигляді. Реферат, як правило, готується на основі аналізу декількох джерел 
інформації, зміст яких вільно та компактно викладається в доступній для розуміння 
науковій формі.

Реферат повинен носити характер самостійного дослідження або аналізу 
запропонованих .джерел і літератури. Текст реферату слід структурувати, тобто 
виокремити вступ, основну частину (розділи (підрозділи, параграфи тощо), висновки, 
список використаних джерел і літератури, додатки (при потребі). В ньому подається 
аналіз опрацьованих джерел і літератури та пропонується власна інтерпретація висновків і 
фактів, в тому числі й тих, з якими студент ознайомився в ході підготовки реферату.

Підготовлений у письмовому вигляді реферат оформлюється на окремих аркушах 
паперу формату А4 (210x297 мм), відповідно з планом, розробленим студентом 
самостійно. Сторінки реферату, починаючи з другої, нумеруються. Перша сторінка — 
титульна, на другій міститься план реферату, на останній (останніх) - список 
використаних джерел і літератури. Якщо є потреба в додатка?:, то вони розташовуються 
після списку джерел і літератури (Додаток А, В і т.д.). Обсяг реферату становить не менше 
10 —15 сторінок.

За бажанням студент замість письмового реферату може підготувати публічний 
виступ на відповідну тему перед студентами групи: на семінарському занятті. Тривалість 
такого виступу не повинна перевищувати 10-12 хвилин. Вимоги до змісту виступу такі ж 
самі, як і до письмового реферату.

При виборі теми реферату (доповіді, повідомлення) можуть бути враховані наукові 
інтереси студентів. Студент може запропонувати власну тему реферату, яка для нього 
становить більший інтерес із практичних і теоретичних міркувань. Ця тема повинна бути 
погоджена з викладачем. *,

8. МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Метод навчання являє собою спосіб подання (представлення) інформації студентові в 
ході його пізнавальної діяльності.

В процесі навчання використовують ся наступні метода:
1. Пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний.

• Студенти одержують знання на лекції, з навчальної або методичної літера тури,
• Студенти сприймають і осмйаліоіоть факти, оцінки, висновки й залишаються в 

рамках репродуктивного (відтворюючого) мислення.
• Даний метод знаходить широке застосування у виші для передачі великого масиву 

інформації.
• Інформаційно-рецептивний метод сам по собі не формує в студента умінь і навичок 

використання отриманих знань і не гарантує їх свідомого й міцного 
запам'ятовування.

2. Репродуктивний метод
• Застосування вивченого на основі зразка або правила.
• Діяльність студентів носить алгоритмічний характер, тобто виконується за 

інструкціями, приписами, правилами в аналогічних, подібних з показаним зразком 
ситуаціях.

12



» Організовується діяльність студентів за кількаразовим відтворенням засвоюваних 
знань. Для цього використовуються різноманітні вправи, семінарські заняття, 
практичні роботи, програмований контроль, різні форми самоконтролю.

о Застосовується у взаємозв'язку з інформаційно-рецептивним методом (який 
передує репродуктивному). Разом вони сприяють формуванню знані., навичок і 
вмінь студентів, формують основні розумові операції (аналіз, синтез, узагальнення 
та ін.).

• Не гарантує розвитку творчих здібностей студентів.
і Метод проблемного викладу.

• До викладу матеріалу ставиться проблема, формулюється пізнавальне завдання на 
основі різних джерел і засобів.

• Демонструється спосіб .вирішення поставленого завдання.
• Спосіб досягнення мети - розкриття системи доказів, порівняння точок зору, різних 

підходів.
• Студенти стають свідками й співучасниками наукового пошуку.
• Студенти не тільки сприймають, усвідомлюють і запам'ятовують готову 

інформацію, але й стежать за логікою доказів, за напрямом думки педагогік
4. Часяжово-пошуковий, або евристичний, метод.

« Полягає в організації активного пошуку вирішення, сформульованих в процесі 
навчання (або сформульованих самостійно), пізнавальних завдань.

• Пошук рішення відбувається під керівництвом викладача, або на • основі 
евристичних програм і вказівок.

• Процес мислення набуває продуктивного характеру.
• Процес мислення поетапно направляється й контролюється викладачем або самими 

студентами на основі роботи над програмами (у тому числі й комп'ютерними) і 
навчальними посібниками.

• Метод дозволяє активізувати мислення, викликати зацікавленість до пізнання на 
семінарах і колоквіумах.

5. Дослідницький метод.
• Проводиться аналіз матеріалу, постановки проблем і завдань та короткого усного 

або письмового інструктажу студентів.
• Студенти самостійно вивчають літературу, джерела й виконують інші дії 

пошукового характеру.
•» Завдання, які виконуються з використанням дослідницького методу, містять в собі 

всі елементи самостійного дослідницького процесу (постановку завдання, 
обгрунтування, припущення, пошук відповідних джерел необхідної інформації, 
процес вирішення завдання).

• У даному методі найбільш повно проявляються ініціатива, самостійність, творчий 
пошук у дослідницькій діяльності.

• Навчальна робота безпосередньо переростає в наукове дослідження.
Застосовуються також методи, що грунтуються на основі виділення .джерел передачі 
змісту:

• Словесні: джерелом знання є усне або друковане слово (розповідь, бесіда, 
інструктаж і ін.).

• Практичні методи: Студенти одержують знання й уміння, виковуючи практичні 
дії.

• Наочні методи: джерелом знань є спостережувані предмети, явища, наочні 
приклади (ілюстрування, показ).
Дискусійні методи використовуються на семінарських заняттях. Елементи 
дискусії (суперечки, зіткнення позицій, навмисного загострення й навіть 
перебільшення протиріч в обговорюваному матеріалі). Дискусійні методи 
виступають як засіб не тільки навчання, але й виховання.
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9. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ

Концепція організації навчального процесу в Ужгородському національному 
університеті розроблена на основі «Тимчасового положения МОН України про 
організацію навчального процесу в кредитно-модульній системі підготовки фахівців».

Оцінювання якості знань студентів, в умовах організації навчального процесу за 
кредитно-модульною системою здійснюється шляхом поточного, модульного 
(проміжного), підсумкового (семестрового) контролю.

Поточний контроль
Поточний контроль — це оцінювання знань студента під час семінарських занять, 

самостійної роботи та активності студента на занятті.
Поточній контроль рівня засвоєння навчального матеріалу дисципліни оцінюється 

за п’ятибальною шкалою. У кінці семестру виводиться середнє арифметичне усіх 
одержаних оцінок за відповіді та модуль. Одержаний: результат переводиться у бали.

Якщо студент жодного разу не відповідав на семінарських заняттях, матиме за 
відповідний поточний контроль 0 балів.

Форми участі студентів у навчальному процесі, які підлягають поточному 
контролю:

- Виступ з основного питання.
- Усна наукова доповідь.
- Доповнення, запитання до виступаючого, рецензія на виступ.
- Участь у дискусіях, інтерактивних формах організації заняття.
- Аналіз джерельної і монографічної літератури.
- Письмові завдання (тестові, контрольні, творчі роботи тощо).

Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку роботи академічної 
групи. Позитивна оцінка поточної успішності студента за відсутності пропущених і 
невідпрацьованих семінарських занять, позитивні оцінки за модульні роббти є підставою 
допуску до підсумкової форми контролю — заліку чи іспиту.

Модульний (проміжний) контроль
Модульний контроль (МК) проводиться два рази за семестр, відповідно до графіка 

навчального процесу.
Контрольні заходи модульного контролю з навчальної дисципліни проводяться під 

час семінарських занять в академічній групі відповідно до розкладу занять.
Контрольні заходи модального контролю проводяться у комбінованій формі: у 

вигляді тестування та письмових контрольних робіт. Вид контрольного заходу та 
методика урахування складовій модального контролю при визначенні оцінки за МК 
розробляється викладачам і затверджується кафедрою.

До контрольного заходу відповідного модульного контролю студент допускається 
незалежно від результатів поточного контролю На консультаціях студент може 
відпрацювати пропущені семінарські заняття, захистити індивідуальні завдання, реферати, 
а також ліквідувати заборгованості з інших видів навчальної робити.

Студент, який з поважної причини не зміг з’явитися на модульний контроль за 
дозволом декана може складати пропущений модульний контроль з предмету.
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Підсумковий (семестровий) контроль
Система не передбачає обов'язкового семестрового заліку чи екзамену для всіх 

студентів. Протягом навчального семестру студенти складають два модульні контролі під 
час тижнів, вільних від аудиториях занять, їх знання оцінюються у 100-батьній шкапі.

Студенти, які за результатами модульних контролів здобули; з навчальної 
дисципліни не менше від встановленої мінімальної кількості балів, атестуються із 
виставленням їм державної семестрової оцінки («відмінно», «добре», «задовільно», 
«незадовільно») відповідно до шкали переведення. Студенти, які атестовані з оцінкою 
«незадовільно» зобов'язані складати семестрові екзамени. Семестрові екзамени можуть 
також складати студенти, які бажають покращити оцінку, отриману за результатами 
модульних контролів. Оцінювання знань на екзаменах, здійснюється у 100-бальній шкалі.

9.2. Зразки модульних (контрольних) робіт

Модуль І

Варіант І

1. Організаційні моменти формування історичної науки в УжДУ в перше повоєнне 
десятиріччя.

2. МЛІ. Вегеш — дослідник проблеми «Закарпаття в контексті
центральноєвропейської політичної кризи напередодні Другої світової війни»;

Варіант 11

1. Внесок Л.А. Коваленка у дослідження проблеми «Французька революція кінця 
XVIII ст. і Україна».

2. С.Д. Федака про політичну історію України-Русі доби трансформації імперії 
Рюриковичів (XII ст.).

9.3. Білети з курсу «Історична наука в Ужгородському університеті»

Білет 1
1) . Організаційні моменти формування історичної науки в УжДУ в перше повоєнне 
десятиріччя.
2) . ДА. Коваленко про демократичну течію в історіографії України XIX ст.
3) . М.П. Матьовка про Рух неприєднання в системі міжнародних відносин (60 — 90-ті рр. 
XX ст.).

Білет 2
1) , Внесок Е.А. Балагурі у вивчення історії населення Верхнього Потисся в бронзовому 
віці.
2) . Проблема селянських рухів на Україні в кінці XVI і в першій чверті ХУП ст. у працях 
В.І. Неточаєва.
3) . С.Д. Федака про політичну історію України-Русі доби: трансформації імперії 
Рюриковичів (XII ст.).

Біл ет З
1) . Ідеологічний контроль за змістом історичних досліджень (1945 — 1956).
2) . М.В. Арсентьев про розвиток промисловості західних областей УРСР (1946 — 1960).
3) . І.І. Вовканич про системні суспільно-політичні перетворення в ЧСР (1945 — 1948).
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Білет 4
1) . В.І. Худанич про угорсько-радянське співробітництво у 1945 - 1965 ро ках.
2) . Внесок M.IL Тиводара у вивчення: традиційного скотарства в Українських Карпатах 
(друга половина XIX - середина XX ст.).
3) . В.В. Міщанин про аграрну політику на Закарпатті в 1944 - 1950 рр.

Білет 5
1) . Аграрна реформа 1945 р. у Румунії в науковій спадщині Г.В.Марченка.
2) . Проблема зародження і розвитку робітництва Закарпаття у науковій спадщині 
В.В. Палька.
3) . І.М. Ліхтей про особливості суспільно-політичного розвитку Закарпаття в складі ЧСР 
(1919-1929).

Білет 6
1) . І.Г. Шульга про історію Закарпаття доби кризи феодалізму.
2) . 1-І. Поп про становлення радянсько-чехословацьких відносин (1941 — 1948).
3) . Внесок М.В. Олашина в біографістику.

Білет 7
1) . Внесок Я.І. Штернберга у вивчення теми «Визвольна війна в Угорщині і російсько- 
угорські відносини на початку XVIII ст.».
2) . В.І. Ілько про аграрні відносини на Закарпатті в 1900 —1944 рр.
3) . М.О. Лендьел про політичну взаємодію української етнічної спільноти з державною 
владою США (1945 - 1991).

Білет 8
1) . Вплив політичної «відлиги» на розвиток історичної науки.
2) . М.М. Вегеш - дослідник проблеми «Закарпаття в контексті центральноєвропейської 
політичної кризи напередодні Другої світової війни».
3) . І.М. Гранчак — дослідник новітньої історії Угорщини.

Білет 9
1) . М.М. Лелекач як дослідник окремих проблем Закарпаття феодально-кріпосницької 
доби (XI-XVIII ст.).
2) . Проблеми соціальної боротьби трудящих Закарпаття в 1924 — 1929 рр. у працях О.В. 
Хланти.
3) . Р.А. Офіцинський про. висвітлення періодикою Заходу державного процесу в Україні в 
1991-2004 рр.

Білет 10
1) . Внесок Т.М . Cornea у вивчення проблеми аграрних відносин на Закарпатті в XVI — XVII сг.
2) . Г.В. Павленко про проблему союзу робітничого класу з селянством у німецькій соціал- 
демократії в період вступу в епоху імперіалізму.
3) . Н.М. Жулканич про аграрні перетворення в областях Українських Карпат у другій 
половині 60-х рр. XX - на початку XXI' ст .

Білет 11
1) . Підсумки розвитку історичної науки в УжДУ 1956 - 1964 рр.
2) . Е.П. Чейпеш про розвиток культури в УНР і поглиблення радянсько-угорського 
співробітництва (1962 —1975).
3) . В.С. Полякпро польський робітничий клас у 1961 - 1965 рр.
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Білет 12
1) . Внесок С.І. Пешка у вивчення проблеми «Ранньослов’янське і давньоруське виселення 
Верхнього Потисся VI — ХШ ст.».
2) . В.І. Белоусов про політичну історію Закарпаття 1929 —1939 рр.
3) . М.П. Зан про розвиток етнічних процесів на Закарпатті у 1989 — 2001 рр.

Білет 13
1) . В.Г. Котигорошко про історію населення Верхнього Потисся в латеноримський час (III 
ст. до н.е. — IV ст. н.е.).
2) . О.С. Мазурок про соціально-економічний розвиток західноукраїнських міст в 1848 - 
1918 р.
3) . Ю.В. Давилець як дослідник історії православної церкви на Закарпатті у XX ст.

Білет 14
1) . Внесок 1-А. Прохненка у дослідження військової справи даків (І ст. до н.е. — початок П 
ст. н.е.).
2) . Б.І. Співак про становище і боротьбу трудящих Закарпаття в 1917 — 19гИ рр.
3) . П.Ю. Леньо про особливості розвитку етнологічної науки в Словаччині.

Білет 15
1) . В.В. Мойжес як дослідник історії керамічного виробництва у регіоні Верхнього 
Потисся (XII ст. до н.е. — IV ст. н.е.).
2) . І.О. Мандрик про політичний розвиток Угорщини на першому етапі дуалізму (1867 — 
1890).
3) . Суспільно-політичні умови розвитку історичної науки в 1965 -1985 реках.

Білет 16
1) . И.В. Кобаль про зв’язки Північного Причорномор’я з Карпатським басейном в епоху 
пізньої бронзи.
2) . В.Є. Задорожний про розвиток товарного виробництва і торгівлі на західноукраїнських 
землях в кінці XVIII - першій половині XIX ст.
3) . Проблема «Закарпаття в системі міждержавних відносин України і Угорської 
Республіки (1991 - 2004)» у працях І.І Скиби (Бабинець).

Білет 17
1) . .Я.А. Алешкевич про контакти угорців з населенням Східної та Центральної Європи в 
добу раннього середньовіччя.
2) . О.Д. Довганич про проблеми історії Закарпаття в роки Другої світової вішці.
3) . Н.П. Міщенко — дослідник робітничого класу Закарпатської області.

Білет 18
1) . В.Г. Котигорошко як дослідник проблеми «Населення Закарпаття в першій половині І 
тис. н.е.».
2) . Регламентація і координація тематики наукових досліджень у період «застою».
3) . В.Б. Сурнін про інтернаціональне виховання студентської молоді УРСР у 1966 — 1970 
рр.

Білет 19
1) Е.А. Балагурі як дослідник історії племен пізньобронзового періоду (культура Ноа).
2) . Внесок К.І. Гурницького у вивчення історичних поглядів А.Ю Кримського.
3) . С.В. Віднянський про місце профспілкового руху ЧССР в суспільно-політичному житті 
країни (1969 —1975).
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Білет 20
1) . Ю.П. Мателешко про політико-адміністративиий устрій Київської Русі IX — початку 
XII ст.
2) . В.Ю. Ганчин про політико-адміністративне становище Закарпаття в складі ЧСР (1919 - 
1939).
3) . Т.С. Сергієнко про формування українсько-словацьких відносин у 1990-х роках.

Білет 21
1) . Проблема заснування і діяльності монастирів ЧСВВ (1733 — 1950) у працях 
В.В. Кічери.
2) . Проблема соціальної боротьби молоді Закарпаття (1918 — 1929) у студіях 
В.В. Делегана.
3) . Г.І. Шманько як дослідник проблеми підвищення культурно-технічного рівня 
робітничого класу У HP в 1948 — 1975 рр.

Білет 22
1) . Й.К. Черкун про етнічну історію Верхнього Потисся в першій половині І тис. и.е.
2) . Г.В. Божук про аграрні відносини на Закарпатті в 1920-х роках.
3) . С.В. Відняиський про українське питання в міжвоєнній Чехословаччині.

Білет 23
1) . В.В. Марина про історію та етнокультурний розвиток румунів Закарпаття.
2) . Н.П. Керецман про культурні зв’язки українського, чеського та словацького народів в 
останній третині XIX — на початку XX ст.
3) . І.М. Чаварга про розвиток господарства і культури Закарпатської області в роки 
семирічки (1959 —1965).

Білет 24
1) . В.І. Фенич про місце греко-католицької церкви в громадсько-політичному та 
культурному житті Закарпаття (1771 — 1867).
2) . ВХ. Пашкевич -дослідник партизанського руху в Мінсько-Червенській збш (1941 - 1944).
3) . Т.С. Сегеда про діяльність комсомолу на Закарпатті (1944 — 1958).

Білет 25
1) . О.В. Ферков про історію Закарпаття у крайовій угорськомовній історіографії XIX - 
початку XX ст.
2) . І.О. Шніцер—дослідник проблеми словацького автономістського руху в 1918 —1938 рр.
3) . Історична наука в УжНУ в умовах незалежної України (послаблення ідеологічного 
тиску, розширення тематики дослідження, переоцінка подій і явищ тощо).

Білет 26
1) . Д.Д. Данилюк про розвиток історичної думки та науки в Закарпатті (кінець XVIII - 
середина XX ст.).
2) . Проблема народного житла угорців Закарпаття XIX - XX ст. у працях В.І. Драгуна.
3) . 60). І.Г. Шершун про радянське будівництво в Закарпатській області (1946 — 1958).

Білет 27
1) . М.ІО. Токар — дослідник проблеми становлення і розвитку політичних партій 
Закарпаття в 1919 - 1939 рр.
2) . М.П. Макара про керівництво парторганізаціями інтернаціональним вихованням 
трудящих Закарпаття (1944 - 1965).
3) . М А. Мазюта як дослідник побуту робітників Закарпатської області.
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9.4. Тематика рефератів, контрольних і магістерських робіт

Тематика рефератів і контрольних робіт

1. Внесок Л.А. Коваленка у дослідження проблеми «Французька революція кінця 
XVIII ст. і Україна».

2. П.С. Шилохвост як дослідник підпільного і партизанського руху на Чернігівщині 
(.липень - грудень 1941 р.).

3. Внесок М.В. Арсентьева у вивчення теми «Піднесення матеріального і 
культурного рівня трудящих Чернівецької області в 1946 — 1950 рр.».

4. М.В. Трояя про соціальну і національну боротьбу трудящих Закарпаття у 1918 — 
1919 рр.

5. Проблема соціальної боротьби трудящих Чехословаччини в 1929 - 1933 рр. у 
працях 1.М. Гранчака.

6. Ф.Ф. Чериявський про соціалістичні перетворення в Закарпатській Україні (1944 
-1946).

7. Внесок Т.М. Сопка у вивчення проблеми аграрних відносин на Закарпатті в XVI 
-XVII ст.

8. Внесок Л.А. Коваленка у дослідження проблеми «Французька революція кінця 
XVIII ст. і Україна».

9. П.С. Шилохвост як дослідник підпільного і партизанського руху на Чернігівщині 
(липень — грудень 1941 р.).

10. Внесок М.В. Арсентьева у вивчення теми «Піднесення матеріального і 
культурного рівня трудящих Чернівецької області в 1946 — 1950 рр.».

11. М.В. Троян про соціальну і національну боротьбу трудящих Закарпаття у 1918 — 
1919 рр.

12. Проблема соціальної боротьби трудящих Чехословаччини в 1929 — 1933 рр. у 
працях І.М. Гранчака.

13. Внесок Т.М. Сопка у вивченая проблеми аграрних відносин на Закарпатті в XVI 
- XVII ст.

14. П.І. Білак про співробітництво профспілок СРСР і ЧССР (70 - 80-ті рр. XX ст.).
15. BJ6. Сурнін про інтернаціональне виховання студентської молоді УРСР у 1966 — 

1970 рр.

Тематика курсових, бакалаврських і магістерських робіт

1. Історична наука в УжІІУ в умовах незалежної України (послаблення 
ідеологічного тиску, розширення тематики дослідження, переоцінка подій і явищ 
тощо).

2. І.І. Вовкапич про системні суспільно-політичш перетворення в ЧСР (1945 — 
1948).

3. С.Д. Федака про політичну історію України-Русі доби трансформації імперії 
Рюриковичів (ХП ст.).

4. Н.П. Керецман про культурні зв’язки українського, чеського та словацького 
народів в останній третині XIX —на початку XX ст.

5. В.П. Скоблик про взаємозв’язки цивілізацій Заходу і Сходу в культурно- 
історичній концепції А.Дж. Тойнбі.

6. М.М. Вегеш яро соціально-економічний і політичний аспекти Карпатської 
України (1938-1939).
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7. В.В. Марина про історію та етнокультурний розвиток румунів Закарпаття.
8. І.М. Ліхтей про особливості суспільно-політичного розвитку Закарпаття в складі 

ЧСР (1919-1929).
9. Й.В. Кобаль про зв’язки Північного Причорномор’я з Карпатським басейном в 

епоху пізньої бронзи..

9.5.Методичні вказівки до написання рефератів, курсових, 
бакалаврських і магістерських робіт'

Обсяг наукових робіт студентів повинен становити:

« реферат -10-20 с.
» курсова робота - 30-40 с.
» дипломна робота бакалавра — 50-60 с.
• дипломна робота магістра (магістерська дисертація) — 80-90 с.

В обсяг роботи не входить список використаних .джерел та літератури, додатки, 
анотація.

Робота над написанням курсової, бакалаврської або дипломної роботи складається 
з низки важливих етапів, які мають певну послідовність.

І етап. Вибір теми

На цьому етапі відбувається вибір теми роботи і з’ясовується ступінь її 
розробленості в науковій історичній літературі. Вибір курсової роботи треба починати з 
ознайомлення з рекомендованою орієнтованою тематикою робіт. Студент також має право 
запропонувати свою тему з історії, яка найбільше відповідає його науковим інтересам і 
характеру спеціалізації. Окрім того, слід пам’ятати про забезпеченість обраної теми 
джерелами та. можливість її подальшої розробки як теми дипломної (магістерської) 
роботи. Тема має бути узгодженою з науковим керівником.

Тема дипломної (магістерської) роботи визначається науковим керівником після 
обговорення зі студентом і затверджується на засіданні кафедри.

II етап. Підбір джерел та літератури. Складання бібліографії

Студент повинен добре знати джерела та літературу з обраної теми, 
законспектувати їх, виписати окремі факти, цитати тощо. Доцільно виписувати 
бібліографічні дані джерел на окремих картках, складаючи з них алфавітний каталог з 
досліджуваної теми роботи. Це значно полегшить роботу з джерелами й остаточне 
оформлення списку використаних джерел.

Але цілком очевидно, що вибір необхідних джерел та літератури потребує певних 
умінь. Допомогу в їх пошуках надають різноманітні каталоги (алфавітний, систематичний, 
каталог назв тощо), “Літописи книг”, “Літописи: журнальних статей”, відкриті книжкові 
фонди, реферативні огляди, бібліографічні покажчики, посилання в книгах і статтях, 
каталоги архівних фондів і описів, описи архівних матеріалів тощо.

У систематичному каталозі всі книги поділено за відділами, які, у свою чергу, 
поділяються на підвідділ и, кожний з яких має свій шифр.

В алфавітному каталозі картки розташовані за прізвищами авторів або назвами, 
якщо книга має кишка авторів (більше ніж три) або пе збірник статей.

1 Див. детальніше: Методичні рекомендації з виконаная наукових робіт та з оформлення матеріалів 
переддипломної практики для студентів історичного факультету / Я.А. Алешкевич, ІІ.М. Жулканич, І.І. 
Скиба, І.О. Шніцер. - Ужгород, 2013. - 36 с.
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Каталог назв складається з назв книг і дає змогу знайти потрібну книгу, якщо вони 
не знають її автора. У такому разі для заповнення читацької вимоги прізвище автора 
можна встановити за цим каталогом.

У читальному залі кожної бібліотеки є відкриті фонди. -Як правило, до них 
включається довідкова, методична і періодична література — газети, журнали. Студенти 
повніші знати, що в окремих бібліотеках країни застосовується автоматизований пошук 
літератури за допомогою комп’ютера.

Бібліотека Ужгородського національного університету має свій довідково- 
пошуковий апарат (ДПА), який складається з:

а) алфавітного каталогу;
(і) систематичного каталогу (СК);
в) систематичного каталогу авторефератів дисертацій, захищених в УжНУ;
г) систематичної картотеки статей (СКС);
д) краєзнавчої картотеки статей.
Численні історичні джерела, що стосуються історії України, зберігаються в архівах, 

у тому числі в Закарпатському обласному державному архіві, архіві Закарпатського 
Краєзнавчого музею. У каталогах архівних фондів вказується, у яких фондах і за які роки 
зберігаються в архіві матеріали окремих установ, організацій чи конкретних осіб. У 
каталогах описів наведаться перелік архівних справ з певних фондів за окремі проміжки 
часу, які є в архіві. Джерела з історії України зберігаються також у відомих музеях і 
бібліотеках.

Підбір джерел дає змогу якнайшвидше скласти бібліографію і почати всебічне й 
творче їх вивчення.

ІП етап. Вивчення джерел та літератури

Починати цей етап слід з вивчення історії та сучасного стану розробки проблеми, 
виявлення тих питань, які залишилися невирішеними в роботах попередників або 
недостатньо вивчені.

Робота з науковою літературою сприяє формуванню в студента-дослідника вміння 
самостійно обмірковувати предмет свого дослідження і має відбиватися:

по-перше, в ясному і чіткому усвідомленні основних понять і суджень, основних 
висновків, які містяться в прочитаній книзі, в умінні розібратися в доказах, що 
підтвер джують цінність тих чи інших положень автора;

по-друге, в достатньому розумінні доречності й доцільності наведених у книзі 
прикладів та ілюстрацій, що пояснюють доказовість і висновки автора, в умінні студента 
знайти додаткові приклади за асоціацією та пояснення з власного досвіду';

но-третє, в умінні відділити від основних тверджень і доказів ті до даткові дані, що 
не відіграють важливої ролі й мають другорядне значення;

по-четверте, у здатності критично розбиратися у змісті квити, визначати своє 
ставлення до неї в цілому, давати їй загальну оцінку й характеристику, будувати 
правильні висновки.

IV етап. Складання плану роботи

Індикатором розгортання логічної структури роботи є її план, який складається та 
вдосконалюється протягом усього написання роботи. Перший варіант плану створюється 
після ознайомлення із загальною та спеціальною літературою. У міру еякопичєння 
фактичного матеріалу та поступового вивчення теми план удосконалюється, корегується 
й, нарешті, відпрацьовується його остаточний варіант.

План охоплює такі структурні частини роботи: вступ, основна частина, висновки, 
список використаних джерел, додатки (за необхідності).
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При написанні бакалаврських та дипломних; робіт у студентів часто виникають 
труднощі з поділом основної частини роботи на структурні одиниці (розділи, підрозділи). 
Для того щоб правильно й грамотно здійснити цей поділ, необхідно дотримуватися таких 
вимог:

1. Усі розділи роботи мають бути приблизно однаковими за обсягом.
2. У розділах основної частини подають: характеристику джерел, огляд літератури, 

проведені теоретичні і (або) експериментальні дослідженій, аналіз і узагальнення 
результатів досліджень.

3. Матеріал одного розділу не повинен повторюватися в іншому розділі.
4. План бакалаврської чи дипломної роботи має бути складним: кожний розділ 

повинен складатися з 2-3 підрозділів.
5. У роботі має бути не менше трьох розділів.
6. Розділ за обсягом не може бути меншим, ніж 20 сторінок.
7. Не слід робити багато розділів (3, максимум 4).

10. РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ СТУДЕНТИ

Згідно «Тимчасового положення УжНУ про оцінювання успішності студентів 
відповідно до вимог кредитно-модульної системи» від 15 лютого 2007 р. оцінювання 
здійснюється за наступною шкалою.

Змістові модулі з дисципліни «Історична наука в Ужгородському університеті» 
оцінюються наступним чином:

Модульні 
контрольні 

роботи

Семінарські 
заняття

Самостійна 
робота

Індивідуальна 
робота

Всього

50 зо 20 100

Інформація про підсумкову успішність студентів з навчальної дисципліни подається 
викладачем в деканат.

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі 
види навчальної 

ДІЯЛЬНОСТІ

Оцінка 
ECTS

Оцінка за національною шкалою
для екзамену, курсового 
проекту (роботи), практики

д ія заліку

90-100 А відмінно

зараховано
82-89 В добре
74-81 с
64-73 D задовільно
60-63 Е

35-59 " FX незадовільно з можливістю 
повторного складання

не зараховано з 
можливістю

повторного складання

0-34 F
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни

не зараховано з 
обов’язковим

повторним вивченням 
дисципліни
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11. Орієнтовний перелік питань, іцо виносятьси на залік

1) . Організаційні моменти формування історичної науки в УжДУ в перше повоєнне 
десятиріччя.

2) . Ідеологічний контроль за змістом історичних досліджень (1946 -1956).
3) . Внесок Л.А. Коваленка у дослідження проблеми «Французька революція кінця

XVIII ст. і Україна».
4) . Л.А. Коваленко про демократичну течію в історіографії України XIX ст.
5) . П.С. Шилохвост як дослідник підпільного і партизанського руху на 

Чернігівщині (липень — грудень 1941 р.).
6) . Проблема селянських рухів на Україні в кінці XVI і в першій чверті XVII ст. у 

працях В.І. Неточаєва.
7) . Аграрна реформа 1945 р. у Румунії в науковій спадщині Г.В.Марченка.
8) . Л.І. Мідельський як дослідник проблеми «Російські революційні демократи і 

слов’янське питання в 60-х рр. XIX ст.».
9) . Внесок М.В. Арсентьева у вивчення теми «Піднесення матеріального і 

культурного рівня трудящих Чернівеці.кої області в 1946 — 1950 рр.».
10) . М.В. Арсентьев про розвиток промисловості західних областей УРСР (1946 — 

1960).
11) . В.І. Худаничпро угорсько-радянське співробітництво у 1945 - 1965 роках.
12) . М.В. Троян про соціальну і національну боротьбу трудящих Закарпаття у 1918 

-1919 рр.
113). Проблема товарного виробництва і торгівлі на Лівобережній Україні у другій 

половині ХУІП ст. у працях І.Г. Шульги.
14) . І.Г. Шульга про історію Закарпаття доби кризи феодалізму'.
15) . С.О. Міщенко як дослідник проблеми «Розвиток освіти в УРСР у роки 

четвертої п’ятирічки (1946 -1950)».
16) . Проблема соціальної боротьби трудящих Чехословаччшш в 1929 — 1933 рр. у 

працях І.М. Гранчака.
17) . І.М. Граичак — дослідник новітньої історії Угорщини.
18) . Внесок ЯЛ. Штернберга у вивчення теми «Визвольна війна в Угорщині і 

російсько-угорські відносини на початку ХУШ ст.».
19) . Вплив політичної «відлиги» на розвиток історичної науки.
20) . Ф.Ф. Чернявський про соціалістичні перетворення в Закарпатській Україні 

(1944-1946).
2.1). М.М. Лелекач як дослідник окремих проблем Закарпгіття феодально- 

кріпосницької доби (XI - ХУШ ст.).
22) .В.І. Ілько про особливості аграрного розвитку Закарпаття у другій половині

XIX ст.
23) . В.І. Ілько про аграрні відносини на Закарпатті в 1900 —1944 рр.
24) . В.І. Белоусов про політичну історію Закарпаття 1929 —1939 рр.
25) . Проблеми соціальної боротьби грудящих Закарпаття в 1924 — 1929 рр. у працях 

О.В. Хпанти.
26) . Внесок Т.М. Сопка у вивчення проблеми аграрних відносин на Закарпатті в 

XVI-XVII ст.
27) . Підсумки розвитку історичної науки в УжДУ 1956 —1964 рр.
28) . Суспільно-політичні умови розвитку історичної науки в 1965 -- 1985 роках.
29) . Регламентація і координація тематики наукових досліджень у період «застою».
30) . Б.І. Співак про становище і боротьбу трудящих Закарп аття в 1917 — 1944 рр.
31) . Е.А. Балагурі як дослідник історії племен пізньобронзового періоду (культура 

Ноа).
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32) . Внесок Е.А. Балагурі у вивчення історії населення Верхнього Потисся в 
бронзовому віці.

33) . Я.А. Чубуков про соціалістичні перетворення в Киргизії в 1917 —1926 рр.
34) . Г.І. Шманько як дослідник проблеми підвищення культурно-технічного рівня 

робітничого класу УНР в 1948 — 1975 рр.
35) . Г.В. Павленко як дослідник проблеми «Німецька соціал-демократія і селянське 

питання (1890 -1895)».
36) . Г.В. Павленко про проблему союзу робітничого класу з селянством у німецькій 

соціал-демократії в період вступу в епоху імперіалізму.
37) . Проблема чехословацько-угорських відносин в 1935 — 1939 рр. у працях II. 

Попа.
38) . І.І. Поп про становлення радянсько-чехословацьких відносин (1941 — 1948).
39) . М..П. Тиводар — дослідник громадського і сімейного побуту колгоспників 

Закарпаття.
40) . Внесок М.П. Тиводара у вивчення традиційного скотарства в Українських 

Карпатах (друга половина XIX - середина XX ст.).
41) . Проблема зародження і розвитку робітництва Закарпаття у науковій спадщині 

В.В. Палька.
42) . Внесок С.ІІ Пеняка у вивчення проблеми «Ранньослов’янське і давньоруське 

населення Верхнього Потисся VI —ХШ ст.».
43) . М.М. Болдижар про організацію атеїстичного виховання на Закарпатті (1945 — 

1965).
44) . MIL Макара про керівництво парторганізаціями інтернаціональним 

вихованням трудящих Закарпаття (1944 - 1965).
45) . Проблема соціальної боротьби молоді Закарпаття (1918 - 1929) у студіях В.В. 

Делегана.
46) . М.А. Мазюта як дослідник побуту робітників Закарпатської області.
47) . О Д: Довганич про особливості підпільної і партизанської боротьби на 

Закарпатті та в Східній Словаччині в 1939 — 1945 рр.
48) . О.Д. Довганич про проблеми історії Закарпаття в роки Другої світової війни.
49) . Внесок К.І. Гурницького у вивчення історичних поглядів А.НХКримського.
50) . Л.В. Таран про особливості розвитку французької історіографії в 70-ті рр. XIX 

- 60-ті рр. XX ст.
51) . В.Ю. Ганчин про політико-адміністрагивне становище Закарпаття в складі ЧСР 

(1919-1939).
.52). В.С. Задорожний про економічні і культурні зв’язки західноукраїнських земель 

з Наддніпрянською Україною і Росією в першій половині XIX ст.
53) . В.Є. Задорожний про розвиток товарного виробництва і торгівлі на 

західноукраїнських зелиях в кінці XVIII - першій половині XIX ст.
54) . О.С. Мазурок про економічні і культурні зв’язки західноукраїнських земель з 

Україною і Росією в другій половині XIX ст.
55) . О.С. Мазурок про соціально-економічний розвиток західноукраїнських міст в 

1948-1918 р.
56) . І.О. Мавдрик про становище і соціальну' боротьбу сільськогосподарського 

пролетаріату Угорщини в 1900 — 1914 рр.
57) . 1.0. Мандрик про політичний розвиток Угорщини на першому етапі дуалізму 

(1867-1890).
58) . Н.ІІ. Міщенко — дослідник робітничого класу Закарпатської області.
59) . І.М. Чаварга про розвиток господарства і культури Закарпатської області в 

роки семирічки (1959 —1965).
60) . І.Г. Шершун про радянське будівництво в. Закарпатській області (1946 - 1958).
61) . Г.В. Божук про аграрні відносини на Закарпатті в 1920-х роках.
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62) . Т.С. Сегеда про діяльність комсомолу на Закарпатті (1944 — 1958).
63) . Проблеми історіографії історії Закарпаття 1917 — 1945 рр. у працях 

Д.Д.Дапилюка.
64) . Д.Д. Данилюк про розвиток історичної думки та науки в Закарпатті (кінець 

XVIII - середина XX ст.).
65) . В.С. Поляк про польський робітничий клас у 1961 —1965 рр.
66. Проблема народного житла угорців Закарпаття XIX — XX ст. у працях В.І. 

Драгуна.
67) . С.В. Відяянський: про місце профспілкового руху ЧССР в суспільно- 

політичному житті країни (1969 -1975).
68) . С.В. Віднянський про українське питання в міжвоєнній Чехословаччииі.
69) . В.Г. Пашкевич - дослідник партизанського руху в Мінсько-Червенській зоні 

(1941 — 1944).
70) . В.Б. Сурнін про інтернаціональне виховання студентської молоді УРСР у 1966 

-1970 рр.
71) . 1.3. Корнійчук про військово-патріотичне виховання трудящих УРСР у 1966 - 

1970 рр.
72) . Е.П. Чейпеш про розвиток культури в УНР і поглиблення радянсько- 

угорського співробітництва (1962 —1975).
73) . Внесок М.П. Матьовки у дослідження проблеми радянсько-югославського 

співробітництва і участь у ньому УРСР (1955 —1970). .
74) . М.П. Матьовка про Рух неприєднання в системі міжнародних відносин (60 — 

90-ті рр. XXст.).
75) . В.О. Зшгалов як дослідник руху винахідників і раціонаяізаторів у 

промисловості західних областей УРСР (1959-1970).
76) . В.Г. Котигорошко як дослідник проблеми «Населення Закарпаття в першій 

половині І ТИС. Н.Є.».
77) . В.Г. Котигорошко про історію населення Верхнього Потисся в латеноримський 

час (Ш ст. до н.е. — IV ст. н.е.).
78) . ПІ. Бідак про співробітництво профспілок СРСР і ЧССР (70 — 80-ті рр. XX ст.).
79) . Історична наука в УжНУ в умовах незалежної України (послаблення 

ідеологічного тиску, розширення тематики дослідження, переоцінка по,дій і явищ тощо).
80) . І.І. Вовканич про системні суспільно-політичні перетворення в ЧСР (1945 - 

1948).
81) . С.Д. Федака про політичну історію України-Русі доби трансформації імперії 

Рюриковичів (XII ст.).
82) . Н.П. Керецман про культурні зв’язки українського, чеського та словацького 

народів в останній третині XIX - на початку XX ст.
83) . В.П. Скоблик про взаємозв’язки цивілізацій Заходу і. Сходу.: в культурно- 

історичній концепції А.Дж. Тойнбі.
84) . Внесок М.В. Олашина в біографістику.
85) . М.М. Вегеш про соціально-економічний і політичний аспекти Карпатської 

Україїш (1938 —1939).
86) . М.М. Вегеш — дослідник проблеми «Закарпаття в контексті 

центральноєвропейської політичної кризи напередодні Другої світової війни».
87) . В.В. Марина про історію та етнокультурний розвиток румунів Закарпаття.
88) . И.К. Черкун про етнічну історію Верхнього Потисся в першій половині І тис. 

н.е.
89) . Р.А. Офіцинський про політичний розвиток Закарпаття в 1939 •-1944 рр.
90) . Р.А. Офіцинський про висвітлення періодикою Заходу державного процесу в 

Україні в і 991 - 2004 рр.
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91) . Й.В. Кобаль про зв’язки Північного Причорномор’я з Карпатським басейном в 
епоху пізньої бронзи.

92) . 1-М. Ліхтей про особливості суспільно-політичного розвитку Закарпаття в 
складі ЧСР (1919-1929).

93) . В.І. Фенич про місце греко-католицької церкви в громадсько-політичному та 
культурному житті Закарпаття (1771 — 1867).

94) . М.О. Лендьел про політичну взаємодію української етнічної спільноти з 
державною владою США (1945 —1991).

95. Внесок І.А. Прохненка у дослідження військової справи даків (І ст. до н.е. - 
початок П ст. н.е.).

96) . Я.А. Алешкевич про контакти угорців з населенням Східної та Центральної 
Європи в добу раннього середньовіччя.

97) . Т.С. Сергієнко про формування українсько-словацьких відносин у 1990-х 
роках.

98) . М.П. Зан про розвиток етнічних процесів на Закарпатті у 1989 - 2001 рр.
99) . В.В. Міщанин про аграрну політику на Закарпатті в 1944 -1950 рр.
100) . Н.М. Жулканич про особливості розвитку сільського господарства Закарпаття 

у другій половині 40-х - 80-х рр. XX ст.
101) . Н.М. Жулканич про аграрні перетворення в областях Українських Карпат у 

другій половині 60-х рр? XX — на початку XXI ст.
102) . М.Ю. Токар — дослідник проблеми становлення і розвитку політичних партій 

Закарпаття в 1919 —1939 рр.
103) . Проблема «Закарпаття в системі міждержавних відносин України і Угорської 

Республіки (1991 - 2004)» у працях І.І. Скиби (Бабинець).
104) . О.В. Ферков про історію Закарпаття у крайовій уторськомовній історіографії 

XIX - початку XX ст.
105) . І.О. Шніцер — дослідник проблеми словацького автономістського руху в 1918 

-1938 рр.
106) . Ю.В. Данилець як дослідник історії православної церкви на Закарпатті у XX

ст. *,
107) . Ю.П. Мателешко про політико-адміністративний устрій Київської Русі IX - 

початку XII ст.
108) . Проблема заснування і діяльності монастирів ЧСВВ (1733 - 1950) у працях 

В.В. Кічери.
109) . П.Ю. Леньо про особливості розвитку етнологічної науки в Словаччині.
ПО). В.В. Мойжес як дослідник історії керамічного виробництва у регіоні 

Верхнього Потисся (ХИ ст. до н.е. — IV ст. н.е.).
111) . Формування станово-представницької монархії у Чеському королівстві (1471 

— 1526) у дослідженнях ЯЯ. Андрусяка.
112) . Ю.В. Славік про репресії на Закарпатті (1938 -1944).
113) . Суспільно-політичний розвиток дворянських родин Північно-Східної 

Угорщини (1526 — 1657) у дослідженнях ЛЛ Зубанйча.
114) . П.М. Худіш про проблему Закарпаття в контексті чехословацько-радянських 

відносин (1944- 1948).
115) . Словацько-російські міждержавні відносини (1993 — 2014) у дослідженнях 

Д.М. Купар.
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карт.

Б
8. Баженова Н.П. Нарис історії революційно-визвольного руху трудящих 

Закарпаття в 1917 —1923 рр./ Ужгород, держ. ун-т; Відп. ред. І.М. Гранчак. — Ужгород, 
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Ужгород: УжНУ, 2001. - 392 с.

11. Балагурі Е.А., Бідзіля В.І., Пеняк СЛ. Давні металурги Українських 
Карпат: Історико-краезнавчі нариси. - Ужгород: Карпати, 1978. —125 с. з іл.

27



12. Балагурі Е.А., Пеням С.І. Закарпаття - земля слов’янська: 3 історії 
слов’янських племен Закарпаття VI - ХШ ст.: Нариси. - Ужгород: Карпати, 1976. - 160 с.: 
іл.

13. Басараб В.І. Державотворча концепція та національно-патріотичні ідеї 
митрополита Андрея Шептицького: Монографія. -Ужгород: Ґражда, 2019. - 232 с.

14. Басараб В., Вегеш М. Дві постаті з історії української церкви: Андрей 
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205 (907). Шилохвост П.С. Автореферат диссертационной работы 
«Большевистское подполье и партизанское движение Черниговщины в борьбе 
против немецко-фашистских захватчиков (июль — декабрь 1941 года), представленной 
на соискание ученой степени кандидата исторических наук/ Комис, по истории Отеч. 
войны АН УССР. —К., 1949.-16 с.

206 (908). Шманько Г.И. Борьба Венгерской социалистической партии за 
возобновление комсомола и привлечение молодежи к строительству социализма в 
Венгрии (1956 —1960): Автореф. дис. .. .канд. ист. внук/ ВПШ при ЦК КПСС. — М., 1969. 
-?с.

207 (909). Шманько Г.И. Повышение культурно-технического уровня рабочего 
класса ВНР в период строительства социализма (1948 —1975 гг.): Автореф. дис. ...д-ра 
ист. наук: 07.00.03/ МВ и ССО УССР, Киевский ордена Ленина гос. ун-т им. Т.Г. 
Шевченко. - К., 1983. - 54 с.
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.'OK (910). Шніцер 1.0. Словацький автономістський рух » роки першої 
і. ... іоіиіцької республіки (19J8 — 1938 рр.): Автореф. дис. ...канд. іст. наук: 07.00.02/ 

Угної хід. нац. ун-т. - Ужгород, 2005. —22 с.

209 (911). Штернберг Я.И. Освободительная война в Венгрии и русско- 
.<>ш«-|н-кие отношения в начале XVIII века: Автореф. дисс. ...канд. ист. наук/' АН

‘ < Г. Ин-т истории.— Ужгород, 1955.— 16 с.

210 (912). Штернберг Я.И. Общественные и культурные связи между Россией 
. Непгрией во второй половине XX - первые годы XX века: Автореф. дисс. ...д-ра ист.

■ 573/ Министерство просвещения РСФСР, Ленинград, ордена Трудового Красного
Ііінмсші гос. пед. ия-тим. А.И. Герцена. - Л., 1970.-45 с.

.’.I I (913). Штерр Д.І. Релігійно-соціальні відносини між клірои і мирянами в 
Муюічівській греко-католицькій снархії (1771 - 1949 рр.): Автореф. дис...... канд. іст.
,ixv« 07.00.01/ МОН України, ДВНЗ «Ужгородський національний університет». - 
Ужгород: [Вид-воУжНУ«Говерла»],2015. —19с.

212 (914). Шульга И.Г. Развитие товарного производства и торговли на 
■. 1>1>и горни Левобережной Украины во второй половине XVIII в.: Автореф. дисс.

юііід. ист. наук/' АН УССР, Ин-т истории. - К,, 1954.-16 с.

213 (915). Шульга И.Г. Социально-экономические отношении и классовая 
на Закарпатской Украине в период разложения и кризиса феодально-

. р< постнического строя (вторая половина XVIII — первая половина XIX в.): Автореф. 
от ..д-ра ист. наук/ АН УССР, Отделение экономики, истории, философии и права. — 

)■ 1965.-38 с.

Я
214 (916). Янович И.Ф. Руководство краевой коммунистической организацией 

Ііікирпатской Украины деятельностью красных профсоюзов (1921 - 1938 гг.): 
Автореф. дисс. ...канд. ист. наук: 570/МВ и ССО УССР, Львов, ордена Ленина гос. ун-т 
им Ив. Франко. — Львов, 1970. — 16 с.

13. ШФОРМАЦІЙШ РЕСУРСИ

13.1. Інтернет-ресурси

І «У країнська спілка» - освітньо-інформаційний портал - http://spilka.us.org.ua/
Антропологічні ресурси Мережі - http://home.worldnet.fr/clist/Anthro-

І Вікіпедія-електронна енциклопедія (українською мовою) -http://uk.wikipedia.org/
І. І: гнографічні дослідження — www.sil.org/ethnologue.
5 іаКарпатія - .http://www.zakarpatia.oom
6 І Іаукова література з історичної тематики - http:// www.auditoriuni.ru/
/ Освіта-UA (освітній портал) -http://osvita-ua.net.
Н (Ісвітній навігатор - http://navigator.rv.ua/index.php.
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(). Сайт Государственной публичной исторической библиотеки — http:// www.shpl.ru/
10. Сайт Государственной публичной научно-технической библиотеки Сибирского 
отделения РАН-  jjraph-ics.htrnl.www.spsl.nsc.ru/indcx
11. Сайт Національної бібліотеки України: ім. В. І. Вернадського — http:// 

.www.nbuv.gov.ua
12. Сайт Российской государственной библиотеки- http:// .www.rsl.ru
13. Сайт Российской национальной библиотеки — http:// .www.nlr.ru
14. Соціологічні науки — .www.sociology.org
15. Філософ ська енциклопедія від А до Z com- .wvw.utm.edu/researcli/iep
16. Электронная библиотека исторического факультета МГУ - http:// 

.www/hist.msu.ru/ER

13.2. Періодичні видання:

Журнали:

1. “Історія в школах України”.
2. АЬ ітрегіо. Исследования по новой имперской истории и национализму в 

постсоветском пространстве (Казань).
3. Ruthenica. Альманах середньовічної історії та археологи Східної Європи (К.: 

Інститут історії України НАН України, з 2002).
4. ВДИ — Вестник древней истории, Москва.
5. ВИ — Вопросы истории, Москва.
6. ВИГ — Вестник исторической географии, Москва, Смоленск.
7. ВМУ — Вестник Московского государственного университета, Москва.
8. Дух і літера (Київ).
9. Критика.
10. КС - Київська старовина.
11. НН И - Новая и новейшая история, Москва.
12. ОИ — Отечественная история.
13. СВ — Средние века, Москва.
14. СЗ — Схід-Захід.
15. УГО - Український гуманітарний огляд.
16. УІЖ — Український історичний журнал.
17. УМ — Україна модерна.
18. ХІЗ — Харківський історіографічний збірник
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